

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年6月

1

星期三

壬寅年五月初三

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8032期

今日4版

“鲲龙”首飞成功



5月31日,我国自主研发的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600全状态新构型灭火机在广东珠海首飞成功。新华社发

学习贯彻省第十四次党代会精神

省总工会召开党组(扩大)会议 传达学习省第十四次党代会精神

郭大为主持并讲话

本报讯(记者 阎瑞先)5月31日,省总工会召开党组(扩大)会议,传达学习中国共产党陕西省第十四次代表大会精神,部署贯彻落实工作。研究西安市总工会建设边家村工人文化宫事项、2022年第一批省劳模级以上劳模识别认定等。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持并讲话。郭大为指出,这次省党代会,不在所谓“新提法”上做文章,只盯住做实夯事实拿措施,明晰了陕西的“施工图”,明确了目标、任务、路径和举措,是高举旗帜、紧跟核心、科学务实、催人奋进的会议。学习好、贯彻好、落实好省第十四次党代会精神,是当前和今后一个时期全省各级工

会的重要政治任务。要带着思考认真学习,深刻领会把握党代会精神实质,在发展中找准工会工作的发力点,认真思考谋划工会工作,把思想和行动统一到省委的各项部署上来。要充分运用工会媒体和阵地,发挥党代会代表中职工和劳模作用,大力宣传省第十四次党代会精神,让会议精神进企业、进车间、进班组。郭大为强调,要服务大局主动干,紧扣党代会部署,出台“真金白银”的政策,进一步推进我省产业工人队伍建设改革走深走实。要发挥各级工会组织监测预警作用,抓早抓小抓苗头,及时防范化解劳动领域安全隐患。要深入做好新就业

形态劳动者权益维护保障工作,在加强工会组织建设、开展维权工作等方面探索经验出成果。要加强工会干部队伍建设,持续开展“十改”“十问”“十努力”,问在心灵深处,改在工作实处,努力成为工会干部的精气神。要快马加鞭往前赶,树牢“疫情抓不住,一切抓不成”的意识,把党代会报告作为“大作业本”,做对“必答题”,选准“附加题”,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,居其位、安其职、尽其责、拿高分、作贡献,用心干、扎实干、少说多干,团结带领广大职工奋力谱写陕西高质量发展新篇章,在经济要稳住中彰显“咱们工人有力量”,

以实际行动迎接党的二十大胜利召开。郭大为强调,要在工人文化宫服务定位、完善功能上下功夫,既要保持公益性、服务性,也要注重市场化、社会化,促使工人文化宫建起来、转起来、活起来,实现职能不变、阵地不丢、活动不断、资产保值增值。要树牢“做服务职工的劳模、服务工匠的工匠”的意识,细心精心用心做好劳模服务工作,让劳模真切感受到党和政府的温暖。会上,省总工会党组副书记、常务副主席王军传达大会精神,省总机关干部、省第十四次党代会代表方依同志谈了学习体会。

全国工会线上就业服务活动启动

千企万岗促就业 戮力同心促发展

据中工网 5月31日,“千企万岗促就业 戮力同心促发展”工会线上就业服务活动在全国范围内启动。

此项活动旨在深入贯彻中共中央、国务院稳就业保就业决策部署,协助做好高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,助力企业复工复产和职工返岗稳岗。活动从今年5月底开始,持续至年底结束。其间,各级工会将在全中国范围开展工会就业创业服务系列活动,在积极推进线上招聘的同时,加强对受疫情影响的重点行业、重点企业和重点职工群体的及时服务,为求职者提供订单式、定向式培训和创业服务。

据了解,工会线上就业服务活动以困难职工家庭高校毕业生“阳光就业暖心”行动、“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”“工会就业创业服务公益计划”等为载体,充分发挥工会线上就业服务平台作用,以餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等为重点行业,以转岗职工、农民工、新就业形态劳动者、困难职工家庭高校毕业生等为重点群体,提供线上招聘、劳务对接等常态化服务。包括开设大型专项招聘活动线上专场专区,采用直播带岗、远程面试等招聘对接模式,并组织网上定向招聘,推动企业与劳动者精准对接。

各级工会还将充分运用线上渠道,为求职者提供线上技能培训、创业培训课程资源,对重点群体实施“一人一策”的精准帮扶;组织开展工会跨区域就业合作,围绕国家区域发展战略,鼓励京津冀冀蒙、东三省、江浙沪皖长三角、成渝“双城经济圈”等区域工会深化合作,广泛开展线上招聘、洽谈、面试、签约活动。

活动期间,各级工会将启动“工会就业创业服务公益计划”,将工会就业创业服务体系与人力资源机构对接,在职工就业创业项目上开展公益合作,并推广部分省市贴息贷款经验,孵化一批职工创业项目,以创业带动就业。

把宏伟蓝图变成美好现实

——省第十四次党代会代表谈贯彻落实会议精神

省第十四次党代会描绘的我省未来五年乃至更长时期的发展蓝图,令人期待,催人奋进。

新征程上,实干是实现蓝图的磅礴力量。参加省第十四次党代会的代表们纷纷表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉把省党代会精神落实到具体工作中,只争朝夕往前赶,持之以恒加油干,谱写陕西高质量发展

发展新篇章。

推动创新驱动发展做实成势
创新是第一动力。未来陕西将如何做实成势,推动创新驱动发展?

“近年来,延安大学围绕区域经济社会发展发展的重大需求,提升科技创新能力。”省第十四次党代会代表、延安大学党委书记张金锁说,“我们紧盯延安产业绿色低碳转型需求,重点在能源化工、生

态农业、乡村振兴、医学等方面,布局科研团队和项目。”

张金锁说:“‘十三五’以来,我们共引培200多名博士,加强创新型高素质人才队伍建设;同秦创原(延安)创新促进中心积极合作,已有多支科研团队入驻该中心;按照省上部署要求,大力推动‘三项改革’试点工作。”

“下一步,我们将进一步布局碳达峰

碳中和相关学科和科研团队,推动科技成果转化,更好服务区域经济社会发展。”张金锁表示。

“我们要立足打造咸阳秦创原科技成果转化先行区战略定位,加快推进科技成果转化,促进创新链与产业链深度融合,推动西安-咸阳创新驱动一体化。”省第十四次党代会代表、咸阳市科技工委书记杨冲锋说。(下转第三版)

人才兴社管理强社 再谱高质量发展新篇章

陕西工人报社二届一次职工暨工会四届二次会员大会召开

本报讯(记者 赵院刚)5月31日,陕西工人报社二届一次职工暨工会四届二次会员大会召开。省总工会党组成员、副主席张剑出席并讲话,陕西工人报社社长、总编辑王琴茹作2021年度工作报告。

张剑指出,陕工报要切实提高政治站位,牢记“国之大者”,发挥好舆论引导作用。坚持政治家办报思想,展现工报特色;以职工为中心,大力培育和践行社会主义核心价值观;落实工会意识形态工作责任制,把“五个坚决”要求落到实处。要切实增强服务意识,服务好工会、服务好职工、服务好通讯员队伍,服务好采编一线,讲好“三工”故事,争创名牌栏目,提高办报质量。要切实增强危机意识,加强对“两微一端”和融媒体媒体的研究学习,加强报社自身建设,盘活用好工会资源,推动报社创新发展。

王琴茹围绕抓党建强引领、抓采编重报道等五个方面全面总结回顾了2021年工作,并对2022年抓好政治建设,抓牢意识形态工作,打造陕西工人报App,培养政治过硬、业务精湛的新闻采编队伍,制定提升职工工作生活品质行动方案等工作进行安排部署。

大会审议了2021年度报社工作报告、工会工作报告、财务工作报告,表彰了9名先进个人,通过了相关制度报告。

省农林水利气象工会

举办工会主席综合能力素质提升培训班

本报讯(记者 鲜康)日前,省农林水利气象系统2022年工会主席综合能力素质提升培训班举办。省总工会党组成员、副主席张剑出席开班仪式并讲话,系统内60名工会主席参加培训。

本次培训为期七天,采取专题讲座、现场教学、交流讨论、成果展示、参观学习、结业测试等方式,重点聚焦习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、生态文明、乡村振兴、智慧哲学、文化艺术等内容,力争通过培训提升基层工会主席服务大局、服务职工的综合能力素质,在基层一线实践中练就能够担当的硬肩膀、成事的真本领,为奋力谱写陕西高质量发展新篇章贡献工会力量。

听劳模故事 过别样“六一”

“六一”前夕,土门小学的学生在老师带领下来到西安市劳模精神展馆参观。孩子们通过聆听讲解、参观相关展品与文献,对100余位劳动模范、先进工作者的事迹有了直观了解,感受到榜样的力量。

本报记者 刘强 摄



陕西:让技术工人队伍创新才智充分涌流



4月27日,在首届大国工匠创新交流大会上,一款电缆敷设用挂机器人装置模型,吸引了来自不同省份在煤矿工作的同行。内行人一看就明白它的妙用。“在矿井下,通常需要几个人肩扛手抬,

才能把电缆架在坑道上方,费力费力。”研发带头人焦悦锋说,“我们通过对井下防爆车辆进行改装,添加液压系统,只需一个人遥控操作,就能安全、快速地架好电缆。”

陕西能工巧匠人才辈出
焦悦锋带领团队解决一系列技术难题,是陕煤柠条塔公司名副其实的“问题解决专家”。他为公司创造巨大价值的同时也获得了“三秦工匠”“全国技术能手”等多项荣誉。

陕西从来不缺能工巧匠。张新停、何菲、薛莹、白芝勇、夏复山个个大名鼎鼎,耳熟能详。2021年10名“大国工匠年度人物”揭晓,陕西的徐立平、刘湘宾占据两席。徐立平,冒着生命危险“雕刻火药”,是青年职工心目中的“男神”;刘湘宾,带领团队自制特种工装夹具及刀具100余种,把每件产品都当成艺术品来做。

前有领跑人,后有追随者。身披红色绶带,胸前佩戴金色奖章,台上台下掌声四起……4月29日,“90后”李国强

登上“三秦工匠”领奖台,尽管已经无数次登台领奖,但他心情仍然忐忑又喜悦。李国强是中铁七局集团西安铁路工程有限公司工程测量工。他的测量水平是公司的一面“金字招牌”。别看年纪小,李国强的多名徒弟已成为独当一面的业务能手。2021年他还担任了陕西省一类大赛工程测量员决赛的裁判。

自我省评选“三秦工匠”以来,这些技术工人中的佼佼者,将“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的工匠精神播向各个产业。(下转第三版)

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com